

# 扎实开展主题教育 全面推进乡村振兴

## 三江召开县委常委会会议部署推进各项重点工作

日报消息（通讯员龚普康、莫江泉）5月4日，三江侗族自治县召开县委常委会会议，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习贯彻落实习近平总书记在广东考察时的重要讲话精神、2023年自治区总林长会议精神等，听取有关工作汇报，并部署推进乡村振兴各项工作。县委常委、三江县委书记卢祖芝主持会议并讲话，陈震、石祖芝、范家荣等县委班子领导参加会议。

会议指出，习近平总书记

在广东考察时的重要讲话，围绕党的中心任务，对广东和粤港澳大湾区发展寄予了殷切期望，对推进中国式现代化建设提出了更高要求。会议强调，全县上下要紧盯重点，全力抓实项目建设、促进消费、招商引资、龙头企业上规入库、安全生产等工作，大力弘扬求真务实、真抓实干的优良作风，重实效、强实干、抓落实，拿出更大的拼劲、闯劲、干劲，全力以赴拼经济、搞建设、促发展，确保交出全年经济发展“高分答卷”。各级党组织要把党建建

成成果同乡村振兴有效衔接，奋力推动三江经济社会高质量发展。会议强调，全县上下要立足三江实际，细化实化各项就业政策措施，压紧压实各有关部门责任，推动各项政策落地见效、惠企利民，为全县就业大局总体稳定提供有力保障。各有关部门要优化经办流程，减环节、减材料、减时限，全力做好促

进就业政策资金使用计划，进一步研究出台加强帮扶车间的政策支持力度。各级各有关部门要充分利用好国家移民管理局定点帮扶和吴川——三江粤桂协作等帮扶资源优势，千方百计抓好产业提质、劳务协作、招商引资、消费帮扶、社会事业改善等工作，不断推动三江乡村振兴工作取得新成效、再上新台阶，为加快建设宜居宜业宜游和美新三江夯实基础。

日报消息（通讯员龚普康、莫江泉）5月5日，三江侗族自治县召开2023年全县林长会议，深入学习贯彻党的二十大精神和习近平生态文明思想，总结2022年全县林长制工作情况，并部署2023年全县林长制工作，动员全县上下重实效、强实干、抓落实，加快推进“林长制”向“林长治”转变，奋力推动全县林业高质量发展，全力为建设宜居宜业宜游和美新三江添砖加瓦。县委常委、三江县委书记卢祖芝参加会议并讲话，县委副书记、县长陈震主持会议。

会上，陈震通报2022年林长制工作情况，并布置下一阶段工作。林溪镇、牛浪坡林场分别围绕油茶产业发展和国家储备林建设作经验交流发言，古宜镇、洋溪乡依次对2022年林长制工作进行述职。会议指出，林长制是践行习近平生态文明思想的政治要求，是推进生态系统综合治理的有效抓手，是真正明确生态保护责任的根本举措。2022年，三江树牢“绿水青山就是金山银山”的发展理念，着力在“林”上精准发力、在“长”上履职尽责、在“制”上探索创新，努力构建“党政同责、属地负责、部门协同、源头治理、全域覆盖”的长效机制，高质量完成林长制各项任务。县林业局获评“全国绿化先进集体”，三江在全市县级林长考评中被评为优秀等次。

会议强调，三江是国家生态文明建设示范区、国家重点生态功能区。全县上下要聚焦目标精准施策，全面提升县、乡、村三级林长履职效能，全力推动“两茶一木、种稻养鱼”特色生态产业高质量发展，切实让绿色成为三江发展的鲜明底色。要注重资源安全，坚持生态优先，突出产业富民，着力在“护绿、增绿、用绿”上下足功夫，聚力加快推进国家储备林建设，大力发展生态旅游产业，不断深化林业改革，有力推动林业与文旅、康养等深度融合，助力侗乡进一步延伸产业链、提升价值链、拓宽增收链。

二〇二三年全县林长会议要求  
擦亮生态底色  
推动绿色发展

## 市领导到工业园区和产业园调研时强调 优化企业服务 推动企业发展

日报消息（通讯员龚普康、杨霄杰）日前，市委常委、三江侗族自治县委书记卢祖芝率队深入三江侗族自治县生态工业园区及粤桂协作产业园部分企业调研，通过现场调研、召开座谈会等方式，实地了解企业生产运营情况，现场协调解决相关问题与困难，要

求各相关部门大兴调查研究之风，积极主动为企业提供优质高效服务，全力推动县域经济高质量发展。

了解各企业生产运营、产品销售等情况，并现场解决企业遇到的实际困难与问题，要求各企业坚定信心、主动作为，着力建链补链强链延链，不断增强企业核心竞争力，为建设宜居宜业宜游和美新三江注入强劲动力。

卢祖芝要求，各有关部门要主动加强与企业跟踪联系，让企业少跑腿，干部多跑路，精心做好企业发展全过程、各环节服务协调工作，进一步提升行政服务效能，优化营商环境，让企业在三江放心投资、安心创业。要立足产业园区长远发展，科学规划建设，全面强化生产要素保障，积极协助

企业办理完善各类审批手续，全力确保项目早建成、早投产、早见效。要着力畅通政企沟通渠道，建立亲清新型政商关系，以实招、真招、硬招助推侗乡企业高质量发展，全力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

## 多耶普法进村屯

日报消息（通讯员龙佳倩、覃方宇报道摄影）5月5日，自治区调处办、柳州市调处办等部门到三江侗族自治县独峒镇干冲村联合开展“调处三大纠纷 促进民族团结”专题普法宣传活动（见右图）。

此次活动，通过侗族讲歌、多耶等群众喜闻乐见的形式，切实加强普法宣传，积极营造“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的法治氛围，力促桂湘黔三省（区）交界地区各民族群众和谐共处。



## 立夏时节农事忙



日报消息（通讯员龚普康、梁秀明报道摄影）近日，三江侗族自治县良口乡南寨村迎来优质稻种植“黄金季”，当地群众在立夏节气到来之际抢抓农时，忙于耕田、施肥、插秧，田间一派繁忙景象（见上图）。近年来，三江大力发展种稻养鱼特色产业，全县稻田综合种养面积达8.26万亩、年产值1.5亿元，“稻渔”经济已成为侗乡群众增收致富的新路子。

## 激活发展“廉动力”

日前，三江侗族自治县召开2023年县直机关党的建设暨清廉机关建设工作会议，学习贯彻党的二十大精神，传达上级相关会议精神，全面总结2022年机关党建和清廉机关建设工作，并部署下一步工作，要求县直机关各级党组织重实效、强实干、抓落实，通过“党建+”“清廉+”“行动学习+”等方式，凝心聚力提升机关党建工作质量，为建设宜居宜业宜游和美新三江提供坚强组织保障。

本报通讯员 龚普康 覃方宇

## 高友村举办韭菜节



日报消息（通讯员龚普康、莫江泉、龙佳倩报道摄影）5月2日，三江侗族自治县林溪镇高友村举办2023年柳工集团·桂味联“文化林溪”第九届高友韭菜节，当地群众以民俗游行、百人纺纱、非遗展演、韭菜时装秀等丰富节目（见左图），倾情展现侗乡多彩文化魅力，吸引各地游客前往观赏体验。

据了解，高友村自古就有种植和食用韭菜的习俗，村民种植的韭菜以茎粗叶长、叶质脆嫩、味鲜香甜而著称，深受消费者喜爱。高友韭菜文化节始办于2007年，旨在全面展现高友“韭菜之乡”人文风情和自然风光，扩大高友韭菜产业品牌影响力，现已成为三江全面推进乡村振兴，助推“一村一品”高质量发展，促进侗乡农文旅深度融合发展的重要节庆。

## 侗乡潮玩夜经济



日报消息（通讯员龚普康、何海林、韦贻萍报道摄影）“五一”假期期间，三江侗族自治县在县城月亮街开展“潮玩夜生活·等你来‘箱遇’”青年市集活动（见上图），侗乡青年以汽车后备箱为摊位，沿街销售特色美食、文化创意产品、手工艺品、土特产品、非遗产品等，并倾情展演侗族琵琶歌等多彩节目，每晚参与车辆近60辆，集市夜购、夜食、夜娱气氛拉满，烟火气、文化气聚集，有力促进侗乡青年就业创业，推动三江夜市经济“活”起来、“火”起来。

## 爱心义卖暖童心

5月6日，三江侗族自治县民族实验学校教育集团小学部南校区开展“红领巾壮苗行动”——“情暖童心”爱心义卖活动，通过开设校园公益市集形式，着力培养孩子的表达、组织、应变等能力。据了解，本次活动共设26个摊位，义卖所得收入将全部捐赠给广西青少年发展基金会“红领巾壮苗行动”。

本报通讯员 莫江泉 龙佳倩

## 强化服务保障 提升消费体验 三江“五一”假期人气旺消费热

日报消息（通讯员龚普康）5月4日，笔者从三江侗族自治县文化体育广电和旅游局获悉，2023年“五一”假期期间，三江共接待游客35.12万人次，实现旅游消费收入3.61亿元，同比分别增长111.2%和119.3%。

今年“五一”假期期间，三江精心做好节前宣传文章、贴心做优节中服务保障、细心做实市场管理工作，全面提升侗乡文旅消费体验，全力让八方游客在三江吃得放心、行得顺心、住得舒心、玩得开心。该县各乡镇、各景区创新推出丰富多彩的特色主题活动，县城月亮街“潮玩夜生

活·等你来‘箱遇’”青年市集活动每晚人潮涌动，侗乡青年以汽车后备箱为摊位，沿街销售特色美食、土特产品、非遗产品等，烟火气、文化气空前旺盛。桂湘黔侗族圣山“映山红”坡会歌舞翩翩，三省（区）交界群众齐聚三省坡，以花为媒、以歌会友、以舞传情，吸引众多周边游客前往观赏杜鹃花。林溪镇高友韭菜节、良口乡寨塘土豆节游人如织，吸人眼球的韭菜时装秀、土豆巡游等特色节目趣味横生，让游客现场品味“小蔬菜”里的“大文章”。程阳八寨和月也侗寨景区举办的桂湘黔

三省（区）“五一”民歌大赛、音乐啤酒节、《侗寨程阳》篝火晚会热闹非凡，让游客狂嗨不已，尽情沉浸在歌的海洋里……

近年来，三江充分发挥民族风情、交通区位优势，以创建国家全域旅游示范区和程阳八寨创建国家AAAAA级旅游景区为契机，聚力完善设施、创优升级、增添品质、拓展市场，全力促进文化旅游产业深度融合，积极打造粤桂湘黔四省（区）民族风情旅游集散地和目的地，全力加快建设宜居宜业宜游和美新三江，奋力推动侗乡经济社会高质量发展。

